

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 Воскресенье, 4 декабря 1955 г. Цена 15 к.

День Советской Конституции

3 АВТРА наша страна отмечает всенародный праздник — День Советской Конституции. Свой славный праздник советские люди встречают грандиозными успехами в коммунистическом строительстве, достигнутыми под руководством родной Коммунистической партии.

Этот день знаменателен тем, что 19 лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный Восьмой съезд Советов принял основной закон социалистического государства — Конституцию СССР. Наша Конституция впервые в истории человечества определила основы созданного трудящимися под руководством Коммунистической партии социалистического общества, законодательно закрепила всемирно-исторические победы советского народа в строительстве социализма.

Закрепив навечно великие завоевания советского народа, наша Конституция определила исторические принципы социализма — социалистическую собственность на орудия и средства производства, полную ликвидацию эксплуатации и эксплуататорских классов, предоставила всем гражданам права на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости. Эти права нашего народа — его великие завоевания. Они являются неиссякаемым источником роста сил и энергии советских людей, строящих свою свободную и счастливую жизнь.

Конституция СССР — конституция победившего социализма. Ее отличие от всех конституций буржуазных стран состоит в том, что она создана на прочной научной основе, которую составляет марксизм-ленинизм. Наша Конституция является самой демократической в мире, определяющей широкие права граждан, дающие возможность для всестороннего развития духовных и творческих сил советского народа, свободного от капиталистического гнета. И наоборот, все буржуазные конституции увековечивают капиталистический строй и его устой — частную собственность на средства и орудия производства, эксплуатацию человека человеком, власть имущих и бесправие трудящихся.

За годы, прошедшие после принятия Советской Конституции, страна пережила исторические события. Советское государство выдержало тяжелые испытания в Великой Отечественной войне и вышло победителем. За короткий срок советские люди полностью восстановили разрушения, причиненные врагом, добились новых успехов в развитии экономики и культуры нашей страны и уверенно идут по пути к коммунизму. Об этом свидетельствуют итоги развития промышленности, сельского хозяйства и культуры, показывающие великие преимущества социалистического строя перед

капиталистическим. По общему объему промышленного производства наш народ выполнил досрочно пятый пятилетний план за четыре года и четыре месяца. Успешно осуществляется подъем сельского хозяйства нашей страны.

Вырос и преобразился за это время и наш родной город Сызрань. За годы Советской власти на месте кустарных и полукустарных предприятий выросли заводы, оснащенные современной техникой. Об этом красноречиво говорит история Батрацкого асфальтового завода, превратившегося из мелкого, с тяжелым ручным трудом предприятия в современное социалистическое предприятие, вооруженное передовой техникой. На месте жалких лачуг и пустырей в городе выросли новые замечательные предприятия и поселки, благоустроенные улицы и кварталы.

Грандиозны и бесспорны успехи нашего народа — создателя. Но как бы ни были велики эти успехи, они не могут нас успокоить. Партия и правительство поставили огромные задачи в деле развития народного хозяйства страны, указали недостатки нашего движения и намечили пути дальнейшего подъема промышленности, сельского хозяйства, строительства и других отраслей. Советские люди восприняли эти задачи как свою боевую программу и самоотверженно трудятся над ее осуществлением.

Великие победы советского народа, законодательно закрепленные в Конституции, одержаны под руководством Коммунистической партии. Поэтому трудящиеся горячо любят свою родную Коммунистическую партию и безраздельно доверяют ей.

Идя навстречу XX съезду КПСС, трудящиеся города и деревни борются за новый рост производительности труда, совершенствование техники и организацию производства. Они, не жалея сил и знаний, стремятся ознаменовать эту дату новыми трудовыми успехами.

Праздняя День Конституции, советские люди не забывают и свои обязанности: крепят дружбу народов — источник могущества своего государства, умножают его богатства, укрепляют общественную социалистическую собственность и обороноспособность своего Отечества.

Партия и Советское правительство последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику. Она находит самую искреннюю поддержку советского народа и народов всего мира.

Отмечая славный праздник — День Конституции СССР, советские люди преисполнены решимости с новыми силами укреплять свои великие завоевания. Под руководством Коммунистической партии они уверенно идут вперед, к коммунизму.

Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирму

РАНГУН, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В 13 часов самолет, доставивший Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева из Калькутты в Бирму, приземлился на аэродроме Мингаладон, в 20 километрах от Рангуна. От границы Бирмы до Рангуна самолет сопровождал почетный эскорт самолетов бирманских военно-воздушных сил. На аэродроме, украшенном флагами СССР и Бирманского Союза, собрались члены правительства Бирмы во главе с Премьер-Министром У Ну, представители властей, общественности и печати, члены дипломатического корпуса и несколько тысяч представителей граждан Рангуна.

Встреченные аплодисментами собравшихся, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выходят из самолета.

Бирманские девушки преподносят гостям традиционные гирлянды цветов. Гремят 19 артиллерийских залпов приветственного салюта. Военный оркестр исполняет гимны Советского Союза и Бирмы. Премьер-Министр У

Ну выступил с заявлением. С ответным заявлением выступил Н. А. Булганин.

Бирманские дети преподносят гостям цветы. Премьер-Министр У Ну представляет прибывшим председателям палаты национальностей и палаты депутатов, министрам правительства, главного судью и членов Верховного суда, командующего вооруженными силами, высших чиновников государственных учреждений и мэра Рангуна.

Гости подходят к многочисленным встречающим и отвечают на их приветствия. В безоблачный солнечный день ярко выделяются изысканные многоцветные национальные наряды бирманцев — мужчин и женщин, собравшихся здесь встречать гостей.

Вереница машин направляется с аэродрома в город. В первой открытой машине вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым едет Премьер-Министр У Ну. Жители Рангуна устроили гостям торжественную встречу. Путь их следования украшен флагами Советского Союза и красными флагами Бирмы с шестью белыми

звездами на синем фоне. Во многих местах установлены арки и протянуты полотнища с приветственными лозунгами на бирманском и русском языках: «Добро пожаловать!», «Да здравствует советско-бирманская дружба!», «Сердечный привет Премьер-Министру Булганину! Сердечный привет товарищу Хрущеву!».

Вдоль дороги, ведущей с аэродрома, — огромные массы граждан Рангуна, вышедших с цветами и флагами навстречу советским гостям. Всюду слышится музыка, раздаются возгласы приветствия. Чем ближе к центру города, тем многочисленнее толпа встречающих, расположившихся по обе стороны дороги. В руках у многих бирманцев плакаты: «Да здравствует мирное сосуществование народов! Да здравствуют борцы за мир Хрущев, Булганин и У Ну!».

Сегодня в Рангуне праздничный день. По случаю приезда советских гостей закрыты все магазины и учреждения. Рангунцы встречали цветами и возгласами приветия товарищей Булганина и Хрущева на всем пути их следования до отведенной для них резиденции в президентском дворце.

Прием в муниципалитете Рангуна

РАНГУН, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В 17 часов мэр Рангуна У Сейн Пе устроил в зале муниципалитета «гражданский прием» в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На приеме присутствовали члены правительства, председатели обеих палат парламента, члены дипломатического корпуса, известные граждане Рангуна.

После исполнения гимнов СССР

и Бирманского Союза Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица заняли места на трибуне. С ними вместе на трибуне были Премьер-Министр У Ну и мэр У Сейн Пе.

Открывая прием, мэр Рангуна обратился с приветственным адресом к гостям.

Вслед за тем встреченный горячими аплодисментами выступил Н. А. Булганин.

После выступления Н. А. Булганина товарищи Булганин и Хрущев и Премьер-Министр У Ну крепко пожимают друг другу руки. Слово затем берет Премьер-Министр У Ну.

После окончания приема в зале муниципалитета гостям была показана концертная программа, включающая национальные песни и танцы Бирмы.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирме

Обед у Президента Бирманского Союза Ба У

РАНГУН, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вечером 1 декабря в президентском дворце в Рангуне Президент Бирманского Союза Ба У дал обед в честь гостей в Бирме Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

С советской стороны на обеде присутствовали лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в их поездке в Бирму. С бирманской стороны присутствовали все члены правительства Бирманского Союза во главе с Премьер-Министром У Ну, члены Верховного суда, представители государств, входящих в состав Бирманского Союза.

Среди гостей были посол СССР в Бирме А. Д. Шиборин и главы дипломатических представительств других государств, аккредитованные в Рангуне.

В конце обеда Президент Бирманского Союза Ба У провозгласил тост за Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

Н. А. Булганин провозгласил ответный тост за здоровье Президента Бирманского Союза, за здоровье Премьер-Министра Бирмы, за дружбу и сотрудничество между народами Бирмы и Советского Союза.

При этом, обращаясь к Президенту, Н. А. Булганин от себя лично, от имени Н. С. Хрущева и от имени друзей, прибывших вместе с ними, сердечно поблагодарил за теплые и дружественные слова приветствия. Нас очень тронул теплый и радужный при-

ем жителей Рангуна, сказал Н. А. Булганин. Мы очень рады, что можем лично познакомиться с вашей страной, ее жизнью и народом. Нам, продолжал Н. А. Булганин, кажется, что наш визит к вам и возможность личного контакта послужат дальнейшему развитию дружественных отношений между нашими странами. Вы отметили, что отношения между нами строятся на базе известных пяти принципов. Эти принципы мирного сосуществования привлекают к себе все больше и больше государств, стремящихся к упрочению мира и развитию мирного сотрудничества.

Укрепление дружбы и развития сотрудничества между нашими странами, сказал далее Н. А. Булганин, будет служить не только на пользу нашим народам, но и на пользу миру как в Азии, так и во всем мире.

К пребыванию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

Дели. 21 ноября 1955 года Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета Н. С. Хрущев посетили парламент Республики Индии. Появление в зале Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева было встречено горячими аплодисментами. На трибуне товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев заняли места вместе с председателем Совета штатов вице-президентом Индии С. Радхакришнаном и спикером Народной палаты Г. В. Маваланкармом. В краткой речи С. Радхакришнан приветствовал от имени членов парламента советских гостей. Затем он предоставил слово Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву.

НА СНИМКЕ: выступление



Н. А. Булганина.

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 23 декабря 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
2 декабря 1955 г.

